

le defunción
le la tarde

Alvarado.

distrito de Sabán
n candidatura
timas elecciones
don Juan Alva

ARCIA-BRIZ

ntermedades del
ntestinos y nutri

1 y de 4 a 6
Teléfono 23-97

SAS

EL ETERNO ASPIRANTE

Don Santiago Fuentes Pila, cuya fi
delidad a las Instituciones es pública
y notoria, ha sostenido, días pasados,
larga conferencia con el general Be
ranguer. Don Santiago, que en reali
dad tiene más de 40 años, que algún joven
«sportman» que anunció su
candidatura, recordó a Berenguer que
va a presentarse por la circunscrip
ción santanderina, en las elecciones
inmediatas... presuntamente.

Beranguer, que para fines de encasillado delega en Matos, envió a Fuentes Pila al ministerio de la Gobernación, recomendándole expresivamente al ministro. Fuentes Pila expuso sus pretensiones a Matos, y obtuvo, tan solo, la promesa de que se le contaría, más adelante.

El ministro llamó... a quien tenía que llamar a su despacho. Consultó. Estudió. Miró. Revisó. Y tuvo una impresión desfavorable para el candidato de la U. M. En Santander no hay manera de encasillarlo. En Santander, el Gobierno no le apoyará. Y al parecer, Matos tampoco está dispuesto a apoyarle en ningún otro distrito, «observando fielmente los principios gubernamentales».

Según nuestras noticias, el fallo se ha comunicado ya al señor Fuentes Pila. Y este aún no ha reterido en vista de los acontecimientos, su propósito de presentarse candidato de la Unión Monárquica por la circunscripción de Santander. Mas parece ser que el ex director de Minas y Combustibles se presentará por Castro-Laredo.

INFORMACIONES QUE SE CONFIRMAN

La semana última publicamos una noticia informando de la posibilidad de que don Victoriano Sánchez retirara su candidatura a diputado. Y el lunes, insertamos, también, la noticia de que el señor Ruano desistía de presentarse.

Las dos informaciones se han confirmado. Don Victoriano Sánchez se retiró por fidelidad al señor Alba, según dice en nota que publica hoy alguna prensa de la mañana. Y el hijo del señor Ruano también se retiró, porque ha decidido hacerse bergamini y desea que se elijan unas Cortes Constituyentes.

Las dos retiradas no han causado ninguna sensación.

COMO SE HA ELEGIDO ALCALDE EN VILLACARRIEDO

Por correo, hemos recibido la siguiente carta, relacionada con la elección de alcalde en Villacarriedo, que publicamos como botón de muestra, para que nuestros lectores vayan conociendo hasta qué punto va a preservar la sinceridad en las próximas elecciones.

La carta, de referencia, dice así:

«Señor don Epifanio Buján, director de LA REGION.

Santander.

Muy señor mío: Como lector que soy de LA REGION, sé con qué entusiasmo y energía defiende usted las causas justas y honradas, y por eso quiero poner en su conocimiento lo ocurrido en el Ayuntamiento de Villacarriedo, con motivo del nombramiento de alcalde, para que en nombre de los pacíficos vecinos de este pueblo, proteste usted en el periódico de su digna dirección, de la manera más enérgica.

Desde el año 28, viene ocupando la Alcaldía un hombre funesto para el bienestar y bienestar del pueblo; pues vendió un trozo de terreno sobrante de vía pública o un compinche por 50 duros, habiendo quien ofrecía 1.000 pesetas; compró una casa que el Ayuntamiento para nada quería, ni pudo aún pagar, en el doble de su valor, por favorecer a sus amigos; se opuso siempre a la construcción de buenas carreteras que unirían a unos

Miércoles 11 de febrero de 1931

DIARIO DEMOCRATA DE LA TARDE

Año VIII Número 3016

POLITICA MONTAÑESA

Los trabajos de Fuentes Pila para que le encasillen.

EL ETERNO ASPIRANTE

Don Santiago Fuentes Pila, cuya fidelidad a las Instituciones es pública y notoria, ha sostenido, días pasados, larga conferencia con el general Beranguer. Don Santiago, que en realidad tiene más de 40 años, que algún joven «sportman» que anunció su candidatura, recordó a Berenguer que va a presentarse por la circunscripción santanderina, en las elecciones inmediatas... presuntamente.

Beranguer, que para fines de encasillado delega en Matos, envió a Fuentes Pila al ministerio de la Gobernación, recomendándole expresivamente al ministro. Fuentes Pila expuso sus pretensiones a Matos, y obtuvo, tan solo, la promesa de que se le contaría, más adelante.

El ministro llamó... a quien tenía que llamar a su despacho. Consultó. Estudió. Miró. Revisó. Y tuvo una impresión desfavorable para el candidato de la U. M. En Santander no hay manera de encasillarlo. En Santander, el Gobierno no le apoyará. Y al parecer, Matos tampoco está dispuesto a apoyarle en ningún otro distrito, «observando fielmente los principios gubernamentales».

Según nuestras noticias, el fallo se ha comunicado ya al señor Fuentes Pila. Y este aún no ha reterido en vista de los acontecimientos, su propósito de presentarse candidato de la Unión Monárquica por la circunscripción de Santander. Mas parece ser que el ex director de Minas y Combustibles se presentará por Castro-Laredo.

BIOS

QUE SE CONFIRMAN

La semana última publicamos una noticia informando de la posibilidad de que don Victoriano Sánchez retirara su candidatura a diputado. Y el lunes, insertamos, también, la noticia de que el señor Ruano desistía de presentarse.

Las dos informaciones se han confirmado. Don Victoriano Sánchez se retiró por fidelidad al señor Alba, según dice en nota que publica hoy alguna prensa de la mañana. Y el hijo del señor Ruano también se retiró, porque ha decidido hacerse bergamini y desea que se elijan unas Cortes Constituyentes.

Las dos retiradas no han causado ninguna sensación.

Lunas biseladas y plateadas
Para muebles y decoración
RAMON D. TEJERO
Carbajal 2 dpto. Telf. 20-44 Santander

ATENEU DE SANTANDER

SECCION DE CIENCIAS MORALES Y POLITICAS

Con una conferencia de Matilde de la Torre, vuelve a abrir su ciclo el Ateneo de Santander. Razones fáciles de comprender han impuesto a esta sección un silencio discreto, al que es completamente ajena. Todas las conferencias han ido demorando su compromiso de día en día, y esta ha sido la causa principal.

Después de la conferencia de Matilde de la Torre seguirán otras. Ha ofrecido hasta ahora, su concurso don Federico Santander, don Antonio Koyo Villanva, el general Millán Astray, don Angel Ossorio y Gallardo y don Niceto Alcalá Zamora, este último días antes de su situación actual, y, últimamente, el distinguido literato don Manuel de la Sota.

Alternarán también con estas conferencias algunos ateístas. La conferencia de Matilde de la Torre se celebrará, posiblemente, el sábado próximo.

Oportunamente se anunciará el tema.

AGUILERA MORA
AMPUEBO
Alpargatas piso de goma
Gran surtido en zapatillas y almadreras de todas clases
Se vende una máquina «Singer», para sastre, y dos para ribetear, de igual marca

RECUERDOS

EL PAN DE LOS OBREROS

Todavía estamos en la cárcel. En la cárcel estaremos todavía meses, años. No se olvida tan fácilmente el incidente. Se nos pueden ir borrando de la memoria otras visiones, otros momentos de superficial felicidad. Con el tiempo la Costa Azul, y el Vesubio, y el Partenón, y las Pirámides, se alejarán tanto que apenas las recordaremos. La cárcel no. La cárcel y este gobernador civil, nunca.

De las cosas más gratas es la comida. No la comida en sí misma que no nos recuerda ciertamente la de los grandes hoteles. La comida es el momento, la hora de comer. No tenemos mesa. ¿Y para qué necesitan tener mesa y manteles los adversarios francos y decididos de la Monarquía? Tampoco tenemos sillas ni bancos. ¿Es que no es bastante el suelo para los ciudadanos «indeseables»? Ninguno de los que estamos en la cárcel pronunciamos la menor queja. Esto es lo natural. Es un incidente de la lucha entablada.

Unas mesas de noche que se encuentran rotas y arrinconadas, son utilizadas, tumbándose en su mayor longitud, como bancos. Se hace con ellas, cuatro o cinco, un redondel. En el centro se coloca la olla común. No el rancho. El rancho no se puede comer. El rancho éste de la cárcel ofende la vista con su sola presencia. Se me podrá argüir que ni siquiera le probamos. Cierto. Pero hemos comido rancho durante más de un año, rancho de guerra, y aquel rancho no admittía comparación con éste. Sabemos «comer con los ojos» y esto es... incohibible.

Ya estamos sentados. Ocho. Diez. Doce. La olla nos ofrece platos corrientes de cocina común. Tiene sin embargo un condimento exquisito. No es una olla para salir del paso. No es para hacer negocio. Es para los presos políticos. Y como es para nosotros tiene sabor casero, tiene «sabor de solidaridad». La comida viene de la ta

ARTURO CASANUEVA

Actualidad santanderina

Deferencia que agr decemos.

El nuevo comisario jefe de Vigilancia, don Miguel Leal de Ibarra y Burgos, nos comunica, atentamente, que ha tomado posesión de su cargo.

Desemosa al señor Leal de Ibarra, probos e inteligente funcionario, los máximos aciertos, y con spondemos, cordialmente, a su gentileza.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Esta mañana recibió el señor Sanz Agero la visita de un representante de la Empresa Croos.

El gobernador le indicó la conveniencia de que a medida que las necesidades del trabajo lo permitan, se readmita a los obreros que hoy están parados, a lo que accedió el representante de la Empresa.

También recibió el gobernador la visita de una Comisión de vecinos del Valle de Pelayos, que solicitaba me

Hoy hace cincuenta y ocho años que abdicó Amadeo I de Saboya, rey de España y se proclamó la primera República Española. Amadeo I pudo ser un tirano; pero su espíritu le llevaba otro camino que no fuera el de la fidelidad a sus juramentos. Y la Historia, implacable en sus dictámenes, le ha conferido un preclaro título de buen rey y de hombre digno.

diación del señor Sanz Agero, para que se realicen determinadas obras en el Valle de Pelayos, cuyas fundaciones originan lamen ables daños.

El gobernador prometió interesarse por el asunto que le planteaban.

Sobre la ciele de conferencias.

Preguntamos hoy al gobernador acerca de la conferencia que pronunciará ayer en el Ateneo Popular el conocido director del Dueso, señor Tomé, y sobre los comentarios que hoy publica alguna Prensa de la mañana.

«Restablecida recientemente la libertad de tribuna—nos dijo el gobernador—consideré pertinente llamar a mi despacho al presidente del Ateneo Popular, para informarme bien del ciclo de conferencias que va a desarrollarse en esa tribuna.

La llamada al presidente del centro tenía por objeto tan solo, conocer los temas y la personalidad de cada con ferenciante, sin que esto quiera decir ni mucho menos, que yo pensara en suspender ninguno de los actos anunciados. Fue, pues, mi conversación con el señor Lastra, meramente informativa.

Una manifestación pro-presos.

Hoy se entrevistó nuevamente con el gobernador civil, el secretario de la Federación Obrera Montañesa don Antonio Pérez, al que concedió el señor Sanz Agero autorización para celebrar el domingo un acto de simpatía hacia los presos, por los sucesos de diciembre.

La manifestación se organizará a las once de la mañana, el domingo, en la calle de Menéndez de Luarca, y se guirá por rampa de Sotileza, Calde ron de la Barca, Avenida de Alfonso XIII, Castelar hasta el Gobierno civil donde una comisión entregará al gobernador civil la petición de libertad de los encarcelados.

La Federación Obrera Montañesa, invita a este acto a todos los simpatizantes con la finalidad que se desea obtener.

Y el Comité ejecutivo de la entidad respondió ante el gobernador de que la manifestación será pacífica y de que no se alterará el orden.

Autorizaciones.

El gobernador ha concedido autori

Una frase trascendental del rey

Lo que me dijo Alfonso XIII de Borbón a los diez meses de triunfar la dictadura primorriverista.

Un reportaje cuya publicación se demora siete años

EL PERIODISTA

El periodista, ante la actualidad social y política de un país, tiene que ser, objetiva y estrictamente, en algunas ocasiones, narrador escueto de la realidad, reportero de sucesos, palabras y gestos. El periodista escribe, hoy más que nunca, la historia de los días; de los meses, de los años. El periodista, fiel a su misión, el periodista veraz y sereno, es el mejor historiador del Novecientos.

Cuando el escritor de periódico es solo reportero, cuando se convierte en depositario de la noticia, se debe, por entero, a la Historia. La mayor delicadeza, en nuestro oficio, consiste en alterar la verdad, en deformar la visión objetiva que deben percibir nuestros ojos neutrales.

Noticias, solo noticias, cuando el periodista es reportero. Noticias que acaso produzcan daño a las convicciones íntimas, o noticias, que por el contrario, infundan cordial alegría al pensamiento social y político del reportero, pensamiento que debe ser insobornable, pensamiento que se puede conservar, puro, limpio, casto, a través de todos los avatares.

Yo he resumido mi deber de periodista en una frase aplicada a cierto acontecimiento mundial, apasionante, magnífico, que ha desarrollado una enorme y brutal polémica en el Universo, desde hace trece años. Yo, pensando en la gran comoción de un gran pueblo, he dicho: Cuando vaya a Rusia, y escriba un libro sobre los soviets, me insularán los burgueses o me apedrarán los comunistas.

Pongamos, pues, en todas las proyecciones periodísticas, de tono informativo, una gran sinceridad. Y pongamos, sobre manera, una gran sinceridad en este reportaje de hoy, que ha esperado para publicarse, siete años largos.

RECUERDO

A fines del mes de julio de 1921, tuve necesidad de solicitar audiencia del rey don Alfonso XIII. La familia real estaba veraneando en el Palacio de la Magdalena, y don Alfonso había suspendido, por aquellos días, las audiencias. Me dijeron que era difícil entrevistarse con el rey. La dictadura se hallaba aún, en su fase de consolidación, y los menesteres gubernamentales, fatigaban, sin duda, a don Alfonso.

Sin embargo, en el Palacio de la Magdalena el rey recibía con frecuencia a militares de alta graduación. Y fuimos un día de fines de julio a Palacio, para solicitar la audiencia. Nos recibió el marqués de Viana, ya difunto. Unas breves palabras nos bastaron para solicitar la entrevista. Redactamos una petición escueta. Y a los pocos días, un besalamano del marqués de Viana, caballero mayor, nos comunicaba que el rey había accedido a concedernos audiencia a las doce de la mañana del día 4 de agosto.

UNA FRASE DEL REY

No era difícil, por entonces, penetrar en Palacio. No era difícil, a pesar de nuestra poca edad, de nuestro traje de estudiante, de nuestra ignorancia de fórmulas cortesanas. Las puertas se nos abrieron rápidamente, y llegamos hasta

UNA EQUIVOCACION

Don perió lico—La Voz de Cantabria y «El Cantábrico»—aseguran hoy que el gobernador sufrió una equivocación al creer que el director del Dueso, don Amancio Tomé, era comunista o anarquista.

Si es cierto que el gobernador lo creyó, nada más distante de la realidad. De que el señor Tomé es hombre de orden, pueden responder muchos oficiales del penat del Dueso, los penados, y en general, cuantos lo conocen, desde el juez de Santander, hasta el más humilde pescador. El gobernador puede comprobarlo, personalmente.

EUTRAPELIA

DONDE DICE...

El señor Alba ha hablado alto y claro. Claro para que le entendamos todos los españoles que no le comenricamos; alto para que el eco de su voz se oiga en las alturas.

Lo celebramos por él y por sus amigos. Sobre todo por estos últimos, que si momentáneamente pierden la posibilidad de disfrutar de un acta de diputado, ganan cambio mucho en estimación y decoro político ante el pueblo con su abstenición en la anunciada contienda electoral.

La nota de don Santiago revela un gran acierto. Es, además, una prueba de que en estos últimos meses ha aprendido mucho. Mucho más de lo que sabía cuando acudió a la entrevista del Hotel Maurice. Pero el éxito de su nota más que en el acierto de visión está en la habilidad con que el señor Alba ha logrado hacernos creer o vor lo menos hacernos creer que cree mos que «allí donde dije dije», dijo Diego».

Porque ahora resulta que el señor Alba entonces contrario a las Cortes constituyentes y a crear mejor solución la de un gobierno liberal radical con ingerentes republicanos y todo, presido por el actual nte convencido de que la única forma para sacar a la Monarquía del atolladero en que se encuentra es la de las Constituyentes.

Esto no quiere decir, empero que don Santia, ose equivocara entonces. No lo que ocurre es que las circunstancias han variado, dándose la maldita casualidad para los monárquicos de que los hombres de la República son los únicos que siguen lo mismo; es decir, rechazando energicamente toda propuesta de colaboración inconfesable. Y con esto no podía contar el señor Alba que creía los ble la compra de conciencias en el campo republicano.

zaciones para la reapertura de los centros clausurados en Santander y la provincia, a excepción de aquellos sobre los cuales pesan determinadas medidas de excepción y también para celebrar banquetes, actos de propaganda y conmemorativos con motivo del once de febrero.

EN LA ALCALDIA

Esta mañana, el alcalde, señor López Dóriga, cuando nos recibió no tenía ninguna cosa de interés que comunicarnos.

Solamente nos dijo que está tarde a la hora acostumbrada se reuniría la Comisión Permanente para resolver diversos asuntos del despacho ordinario.

La guarnición de Artillería para la plaza de Santoña.

Mañana llegará a nuestra ciudad, la guarnición de batallón de Artillería que ha de reintegrarse a la plaza de Santoña.

El gobernador ha concedido autori

LOS DEPORTES

FUTBOL EL FUTBOL DE LA I DIVISION

(Continuación)

Continuamos hoy los comentarios que ayer en estas mismas líneas hacíamos, sobre el fútbol que en la primera División se desarrolla...

Hoy es a nuestro Racing al que le toca pasar ante nuestra mente y pelizar de su historial los datos y hechos que a nuestro parecer merecen ser comentados.

Los «ferretillos del Sardinero» (dignos representantes del fútbol en Cantabria) emprendieron la marcha este año con extraordinario brío. Ni un desfallecimiento, únicamente un tropezón han tenido, y éste ha sido frente a la Real Sociedad en el Sardinero...

Pocas veces han extendido las manos y «palparon» el vacío. Pocos son los equipos que tan seguros como ellos caminan en la temporada. Tan seguros como ellos emprendieron el viaje el Deportivo Alavés y Real Sociedad...

Ya podría el grupo montañés echarse en el suelo y descansar hasta el fin del torneo. Sus trece puntos (cifra que difícilmente puede alcanzar el Europa) le ponen a cubierto de toda eventualidad y le separan casi materialmente del peligro del faro rojo Sin embargo, confiamos en que en estas nuevas fechas que se avecinan sigan triunfando y convenciendo a los más incrédulos de lo mucho que los «ceños» juegan...

Es el sustrato uno de los contados equipos que este año puede ofrecer el eleva ejemplo de la regularidad magnífica de la trabazón formada de sus líneas. En otras ocasiones estaban en la palestra varios «ceños» que podían disfrutar la hegemonía. Pero ahora, no. El que tiene rápido ataque, carece de defensa recia, el que dispone de un triángulo de retaguardia eficaz, utiliza una línea media que bradiza; el que trabaja velozmente, carece de remate. La mayor suma de perfecciones las reúne el bando del Sardinero...

En la pasada temporada los jugadores de los Campos de Sport se mostraban torpes y pesados. Esto anulaba todo lo demás que en su labor era positivo. Actualmente han dado a todas sus líneas una movilidad grandísima, y los períodos finales del ataque adquirieron un gran vigor, acompañado de una gran precisión. Las raquínguas unen a la esplendidez de su juego a un gran moral, que les ayuda a conquistar para sus colores los triunfos que aun hace pocos meses nos parecían irrealizables.

Así, a mi parecer, nuestro Racing de esta temporada, el equipo joven, animoso, repleto de moral y entusiasmo, y que con poco que la suerte les acompañe podrán escribir en el historial de su Club los mejores págs y más gloriosas que en él se encierran.

No queremos hablar de individualidades, porque a nuestro parecer no existen, ser todos ellos, los que un día y otro día ven la camiseta raquíngua, los que con su conjunto realizan uno y otro triunfo y consiguen que el equipo de Santander—como se le llama—suene entre los

gloriosos y aparezca mezclada entre los favoritos que han de conquistar los aplausos de la temporada.

Monte Celso

(Continuará)

PARTIDOS DE LIGA PARA EL PROXIMO DOMINGO

Primera División.—Barcelona-Europa. Arenas-Alavés. Real Sociedad-Athletic Racing-Español. Madrid Real Unión. Segunda División.—Deportivo Coruña-Iberia. Murcia-Sevilla. Betis-Castellón. Oviedo Sporting. Valencia-Athletic de Madrid.

PICOTAZOS

Mucho y muy divertido resulta el reparar la Prensa forastera. Ayer «A B C», dedica a nuestro Racing elogios por la resistencia de sus jugadores, pues a pesar de viajar en tercera y parar en hoteles de segundo orden, salen al campo con un entusiasmo que a veces no dan los «sleeping».

También hace días un periódico catalán felicitaba a la Directiva raquíngua por haber conseguido gracias a sus continuos desvelos formar un equipo con jugadores exclusivamente regionales.

No puede negarse la calidad de la fuente en que estos «documentos» suelen informarse.

El domingo el Español se alineará en el Sardinero, frente a un Racing llero de moral y dispuesto a borrar el 4-1 de Barcelona.

A los «hinchas» raquíngua: les alarmó el 12-1 de San Mamés. No olviden que el 22 tendrán que trasladarse a Bilbao.

Felicitemos al «organizador» de los triunfos raquínguas, pues esta temporada ve realizadas sus aspiraciones de que el equipo no se vea perseguido por la «hinchada» a todo pitar.

Hoy todos contentos; todos raquínguas; ningún enemigo. Cuanto puede el triunfo.

Larrinoa seguramente el domingo se enfrentará a los españoles.

Larrinaga ha dado otra nueva prueba de cariño al club. Después de la triste desgracia que la pasada semana ha sufrido, ha defendido sus colores en Barcelona con gran entusiasmo.

El de Basconia quiere al Racing mucho más de los que muchos se suponen.

POPÓ

Las izquierdas

JUVENTUD REPUBLICANA

El jueves, día 12 de los corrientes, a las seis y media en primera convocatoria y ocho en segunda, celebrará esta Juventud Republicana junta general ordinaria, para tratar del siguiente orden del día:

- Lectura de actas. Idem de cuentas. Gestiones de la Directiva. Renovación de la Junta directiva. Ruegos, preguntas y proposiciones. Dado los interesantísimos asuntos a tratar indicamos a nuestros afiliados y simpatizantes a la causa de la República, no dejen de asistir, a la hora arriba indicada, a nuestro domicilio social, Casa de la Democracia, Colón, 20, primero.

ALIANZA REPUBLICANA DE CÁMARGO

Se convoca a junta general extraordinaria a todos los republicanos y simpatizantes para el día 12 del actual a las

ROYALTY TRIO ARTÉS

Todos los días a las seis de la tarde y 10 de la noche

Días festivos, sección vermoult a las doce

Regionales. TORRELAVEGA

EL COMEDOR DEL ASILO

No podemos guardar silencio. Quientos veinticinco asistieron el lunes a la comida del mediodía. Esta cantidad más o menos asiste diariamente. Aquel hormiguero de criaturas en cuyo rostro se manifiesta la más simpática alegría, esperan con un plato en la mano y un pedazo de pan el reparto de la comida. En la cocina cuatro puñeros de tamaño extraordinario se disponen a cumplir la santa misión de combatir tanta miseria. Las monjas empiezan a llenar los platos y cazuelas con que los niños esperan. En este supremo instante todas las caras infantiles se alegran. En contra de lo que suponíamos la alegría se manifiesta silenciosamente.

Los primeros en servirse son tres niños de cuatro, cinco y siete años. Los dos muchachos son morenos, la niña, rubia, con una expresión muy simpática. Cuando la comida llena los platos de sus hermanos, la niña los mira y se rie. En esta mirada hay un aire de triunfo que alegría y entristece. En pocos instantes todos los platos y cazuelas despiden humo. El ruido que se produce en el choque de cucharas y platos da a sensación de una des-

GRAN CINEMA Hoy MIERCOLES ADMISION DE CUPONES TARDE Y NOCHE Malas compañías Comedia dramática con un epílogo en español por H. B. Ware, Frank Albertson y Sharon Lynn DIBUJOS SONOROS

afinada orquesta que ameniza la comida. Junto a mí un hombre de muchos años como muy despacio y con un silencio tan absoluto. Nos fijamos en él y su mirada nos produce una extraña sensación que nos invita a marcharnos. Aquel viejecito ocupó en otros tiempos una posición más brillante.

Jamás pudo pensar que algún día su triste situación le obligara a pasar tan doloroso trance. Estamos recogiendo detalles de todo cuanto allí sucede. Don Antonio Argumosa nos acompaña y su graciosa compañía nos da toda clase de facilidades. Don Antonio es uno de los que con más fe defiende la vida del Asilo. Constituyen para él las interioridades de esta casa, un inaudible deber del que no deserta jamás. Tal vez la preocupación de su vida sea ésta. Le pedimos que nos diera el número de comidas que desde el día 2 del mes actual se habían dado y nos entregó por escrito el número exacto que era el de 3.325.

He aquí, con la supremía elocuencia de los números, la importancia de estas comidas. La enorme concurrencia que diariamente asiste, en su mayoría niños, demuestra plenamente la mucha miseria que existe. El único remedio que de momento se tiene para aliviar un poco esta terrible situación de los que nada tienen, es la caridad de los que pueden prestar su ayuda. Los que son ricos, demostrando que lo saben ser. Los que no lo son, haciendo un esfuerzo, dentro de su modesta situación, y facilitando lo que puedan. Y de esta forma, con la ayuda de todos, los que carecen de lo más elemental y están condenados a la más absoluta miseria puedan comer, aunque solo sea una vez en el día.

No se puede cerrar los ojos ante un espectáculo como éste. El hambre crece en los que lo sufren un odio justificado. Cualquiera ser humano, de la mejor condición moral, cuando se le castiga a tanta miseria, desaparece de él todo sentimiento noble. Y para que esto no ocurra seamos de verdad más cristianos, pero demostrándolo con ejemplos.

JUAN JOSÉ Compañía del Tranvía de Miranda.

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 12 de los Estatutos, se convoca a junta general ordinaria a los señores accionistas para el día 28 de febrero co-

rriente, a las cuatro y media de la tarde, en las oficinas de la Compañía.

ORDEN DEL DIA

Primero.—Lectura y discusión de la Memoria, balance y cuentas del ejercicio de 1930 y su aprobación.

Segundo.—Aprobación del reparto de utilidades del ejercicio.

Tercero.—Nombramiento de la Comisión revisora de cuentas y de dos consejeros.

La papeleta de asistencia se puede recoger en las oficinas de la Compañía, sitas en Cajo, los días laborables, hasta el 25 inclusive, mediante la presentación de las acciones o resguardos correspondientes.

Santander 10 de febrero de 1931.—El presidente del Consejo de Administración, MANUEL DE HUIDOBRO.

Intervención de Hacienda de Santander

Tenedores de deudas austriacas.

Se advierte a los tenedores de Deudas austriacas se personen en esta Intervención de Hacienda antes del día 14 del mes actual para enterarse de un asunto que les interesa.

Santander, 10 de febrero de 1931.—El Interventor, ENRIQUE ESTEBAN

Crónica de París.

Semblantes infantiles.

Le Louvre, el precoz sátiro de quince años que se jactaba de haber asesinado a la dama inglesa que halló la muerte en un bosquecillo del Tónquet, ha sido condenado a siete años de reclusión en un reformatorio, si no por esa falsa fechoría por otros delitos que, aunque semejantes, han

Malas compañías

tenido afortunadamente un final menos trágico. Al conocer los hechos, los más sorprendidos han sido los padres de ese pobre degenerado al que creían el ser más inocente y dulce de la creación.

Es y otros muchos casos indican que la mayoría de los padres ignoran por completo el carácter de sus hijos; no saben en que poseen varios rostros; y que además no muestran casi nunca el verdadero a sus familias.

Estas verdades que concebíamos primordiales, nos incitan a hacer algunas reflexiones. Siendo los padres los educadores de sus hijos, los que señalan los límites que no es lícito traspasar, los que decretan sin apelación que: «no deben ponerse los codos sobre la mesa, o que hay que estudiar, o que deben irse a acostar», son considerados por sus hijos como la personificación del «poco» ante el cual es mucho más prudente esconder las uñas.

Los niños residen en el país de la imaginación, mientras que los padres viven dentro de la realidad. Un habitante de la luna no puede tener la misma sensibilidad que otro de la tierra. Los niños poseen un fondo común de impresiones y de ensueños, una especie de lenguaje mágico que hace que se busquen entre ellos y que entre ellos se comprendan. Tarea de los padres debe ser adivinar lo que su progenitura esconde, bajo el barniz de la educación.

Reflexionándolo bien, la educación es sólo una disimulación que llega a ser inconsciente y natural. Cuando un niño desearía más saltar, correr y hacer ruido, y lee en la mirada severa de su padre el desagrado que le causaría tal actitud, se le corta el deseo de expansionarse; la vez siguiente se reprime un poco, y finalmente ya ni se vuelve a acordar de ello. La presencia de las personas mayores crea automáticamente la sumisión y en cuanto estas se alejan cae inmediatamente la máscara. Por eso los hijos de padres afortunados sienten tanto cariño por los servidores de la casa, con los que no es necesario el disimulo.

Por la misma razón mienten con toda facilidad. De un lado les empuja a ello el temor y de otro el deseo de dar explicaciones fantásticas. Esas mismas explicaciones que para su uso personal, se crean ellos cien veces por día para esconder lo que no comprenden aún. Falsifican la verdad por no saber disimular en donde termina lo verídico y en donde comienza lo que no existe.

Para una niña, su muñeca será Semiramis, el hada Melusina, o doña Juana la Loca, según la lección que haya aprendido aquel día.

MANUEL GUAL París, febrero 1931.

Lotería Nacional.

Premiado con 125.000 pesetas Número 55.297 en Barcelona Premiado con 50.000 pesetas. Número 20.121 en Madrid; Premiado con 25.000 pesetas. Número 4.321 San Sebastián Premiado con 15.000 pesetas, Número 1.839 Segovia

PREMIADOS CON 2.000 PESETAS

30.252 Burgos; 4.887 Coruña; 32.576 Valencia; 33.329 Sevilla; 1.486 Zaragoza; 15.476 Madrid. 24.899 Madrid; 23.259 Vergara; 27.422 Vigo.

Table with columns for prize amounts (CENTENA, VEINTE MIL, MIL, etc.) and winning numbers. Includes sections for 'Tenedores de deudas austriacas' and 'Banco Hispano de Edificación'.

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

AUTOMOVILISTAS

Cámaras indeshinchables "CAMPOS"

¡No más pinchazos!

La casa GARAGE CENTRAL concesionaria exclusiva para la venta en esta provincia de estas maravillosas "Cámaras indeshinchables" tiene el honor de invitar a su numerosa clientela a pasar por su exposición Auto Central Paseo de Pereda 28, para darles a conocer este notable invento tan esperado por todos y realizar cuantas pruebas soliciten, como comprobación de la eficacia de estas CÁMARAS que eliminan de una manera definitiva los fatídicos PINCHAZOS y Reventones que son casi siempre la causa de fatales accidentes.

General Espartero 5 Garage Central Teléfa. 26-39 y 28-29 Santander

GRAN LAMPISTERIA MODERNA-

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe 6, teléf. 14-44
Instalaciones eléctricas.
Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 pts.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



Eso...si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdad!

G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerta la Sierra SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo: D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

CONSERVAS -ALBO- SANTAÑA (Santander)

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA VAPORES CORREOS Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)
Cristobal Colón Alfonso XIII
18 de febrero 18 de marzo

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a (HABANA Y VERACRUZ)
Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria
Para Habana 535 pesetas más 20'25 de impuestos, total 555'25 para Veracruz 585 más 18,50 de impuestos 598,50

Linea Mediterraneo-Brasil-Plata BEINA VICTORIA EUGENIA

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas.
Para más informes, dirigirse a sus consignatario:
Sres. Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36
Teléfono 27-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Compañia Trasatlántica VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES DIRECTO: España Nueva York
6 expediciones al año.
RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico 12 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina 12 expediciones.
LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor. 12 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia. 12 expediciones al año.

Servicio tipo gran hotel. T. S. H. Radiotelefonía. Orquesta. Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañia en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañia Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER Sres. Hijo Angel Pérez y Comp. Paseo de Pereda 36.

Illustration of a man in a suit pointing to a box labeled "CORREAS DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA". Below the box, it says "UNA PRUEBA CONVIENE EN SERVIDOR MILLARES DE REFERENCIAS G. RODRIGUEZ PRIETO PUERTA LA SIERRA, SANTANDER EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO".

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y dureza, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO Rechazad las imitaciones
En Farmacias y Droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas FARMACIA PUER, TO, Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander
Caja Central: Tania, 1 Subcentral: Hernán Cortés, 6
En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.
Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro Obrero Obligatorio.
En la Subcentral, se facilitan préstamos, pólizas y cuentas de crédito con garantías de fincas; ídem con garantías de valores; créditos y préstamos con garantía personal hasta 2.000 pesetas como máximo.
Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero.
SECCION DE CAJA DE AHORROS Libretos a la vista tres y medio por ciento.
Libretos especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento.
Los intereses son abonados semestralmente en julio y en enero
Horas de oficina: Central, de 9 a y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8
Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5

Los cortes escasos de camisería

QUE TAN BUENA APLICACION TIENEN PARA BLUSAS, DELANTALES, TRAJES, PIJAMAS Y OTROS USOS DE GRAN PROVECHO, SE VENDEN, COMO TODOS LOS AÑOS, SOLO DURANTE 15 DIAS
Interesa a las señoras hacendosas aprovechar esta oportunidad para obtener por poco dinero, cosas bonitas y excelentes
TAMBIEN OFRECEMOS EN MUY BUENAS CONDICIONES:
TOALLAS felpa, de 4,50 a 3 pesetas, y de crepé de 2,25 a 1,50
CALCETINES, hilo puro, tres pares, a 3 pts.; 3 id. a 4,50 y 3 id. 7,50.
CAMISETAS señora, extra, a 2,50 y 3,50 pts.
COLGANTES, de 12 pesetas a 7,50.
MANTAS lana, Mallorquinas de 22 pesetas a 14 y de algodón superior, de 6 pesetas a 3,90.
RETALES, propios para batas de señora, desde 1,75
MANTELERIAS e lora modernas, sets cubiertos, a 7,50.
JERSEYS y CHAQUETAS señora y niños, con 30 por 100 de descuento
CAMISETAS finas para caballero y niños a precios muy baratos.
SABANAS Y FUNDAS confeccionadas y por metros con 20 por 100 de descuento.
RETORTAS DE HILO PURO desde 3 pesetas.
LIQUIDAMOS todas las existencias de ropa confeccionadas de señora y caballero y niños, con 25 por 100 de descuento
Durante estos días todas las ventas serán de rigoroso contado
Casa "LOS LENCEROS" M. LERA Y CIA PRINCEPE, 8 Sucursal, BLANCA 5

Servicio de trenes

SANTANDER-ASTILLERO	SANTANDER-MADRID
7,10,8,40, 10,46, 14,42, 17, 19, 48	Salidas:
SANTANDER-ONTANEDA	Mixto a las 7,20; Rápido, 9,50; Correo, 11,10
Salidas:	Llegadas:
Tranvia (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 7,30; Correo a las 11,30 ídem a las 11,48; Discrecional a las 15,15)	Correo 8,5; Mixto, 18,40; Rápido 19,55
Llegadas:	SANTANDER-BARCELONA
Discrecional a las 8,49; Correo 15,43; ídem 13,39; Discrecional 20,20	Tranvia salida 15,45; llegada 9,30
SANTANDER-OVIEDO	SANTANDER-BILBAO
Salidas:	Salidas:
Correo rápido a las 8,20; ídem a las 18-40	Correo 8,5; Rápido Hendaya a 13; Mixto a 17,40
Llegadas:	Llegadas:
Correo a las 18,40; rápido ídem a las 15,30	Correo a las 11,7; Mixto 18,04
SANTANDER-LLANES	SANTANDER-LIERGANES
Salidas:	Salidas:
Discrecional a las 16,45	Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a 12,25; Discrecional a las 15,0; ídem con tráshordo en Orejo a las 17,15; ídem a las 20,40
Llegadas:	Llegadas:
Discrecional a las 11,33	Discrecional a las 9; ídem con tráshordo en Orejo a las 12,6; ídem (de Solares) a las 13,8; Correo a las 18,8; ídem a las 16,23; Discrecional a las 18,25; ídem a las 20,55
SANTANDER-CABEZON	
Salidas:	
Correo a las 7,30; Tranvia 12,10; ídem juves y domingos a las 15,10; Discrecional 19,2	
Llegadas:	
Discrecional a las 9,21; Tranvia 16,14; Correo 21,10	
NANTANDER-TOLEDO	
Salidas:	
(Tranvia a las 9,55; Mixto-Discrecional 17,40; ídem a las 18,40; Tranvia 21,40)	

LA REGION

Se reciben esquelas de defunción hasta las CUATRO de la tarde

“El Imparcial” pide al rey la constitución de un Gobierno nacional

Hoy han estado acuarteladas las tropas en Madrid con motivo de celebrarse el aniversario de la proclamación de la República.

A la terminación de los funerales por el capitán García Hernández, su viuda recibió innumerables testimonios de adhesión y simpatía, formándose una manifestación que disolvió la fuerza practicando diez detenciones.—En Cádiz se ha declarado la huelga general

Las tropas de Madrid están acuarteladas.

Madrid.—Se ha dispuesto el acuartelamiento de todas las tropas de la guarnición de Madrid.

La orden se ha cumplido, desde anoche, rigurosamente. Esta medida de prevención, responde a los temores gubernamentales, de que con motivo del aniversario de la abdicación de Amadeo I, y de la proclamación de la Primera República Española, se produzcan desórdenes.

“A B C” pide la libertad de presos gubernativos.

Madrid.—El periódico “A B C”, publica hoy un suelto, que está siendo comentadísimo, solicitando del Gobierno que se ponga en libertad a todos los presos gubernativos.

Opina el periódico que debe garantizarse la libertad individual, contra la que atenta el régimen de prisiones gubernativas.

Para la propaganda facciosa—escribe—están los artículos del Código penal, listos para sancionar los delitos que se cometen.

La excarcelación de los presos gubernativos es necesaria para no privarles del derecho a ejercer sus actividades en la campaña electoral.

Si no se les pone en libertad, los abstencionistas, y cuantos atacan al Gobierno por la convocatoria de Cortes, hallarán argumentos para robustecer su posición.

No quiere decir esto que el Gobierno conceda amnistía a los encartados pues se advierten visibles propósitos de reincidencia, en aquellos que se beneficiarían con tal disposición.

Por hoy, lo que hay que exigir es el respeto y el acatamiento a las leyes. Los encartados por los movimientos revolucionarios, serán juzgados a su tiempo, pero los presos gubernativos, no deben permanecer en la cárcel por mas tiempo.

Dr. J. Muriedas

Garganta, nariz oídos. Ayudante delegado del Dr. ASUERO. Consulta de 10 a 12 y 2 a 3 Daíz y Velarde, 1

“El Imparcial” se dirige al rey.

Madrid.—“El Imparcial”, periódico inspirado como se sabe por el conde de Romanones, publica hoy un mensaje dirigido al rey, como editorial.

En ese editorial se dice que jamás la necesidad de un Gobierno de carácter ampliamente nacional, ha estado tan arraigada en las convicciones del país, como en los actuales momentos.

No se trata solamente, de que ante la contienda electoral se hayan acunado además, la indiferencia y la incredulidad, ante la posible reunión de un Parlamento desprestigiado, que será una continuación de la ridícula Asamblea consultiva de la dictadura.

El rey no creerá que sus anhelos constitucionales podrán expresarse por medio de las Cortes convocadas.

Y el Gobierno no cumplirá con sus deberes monárquicos, al convocar a un Parlamento así.

España necesita unas Cortes distintas a las que se han convocado.

¿Cree el rey que el Gobierno puede constituir las Cortes que España quiere y necesita?

Nosotros creemos que no, y haced

-Gran Kursal “LA TIERRUCA”-

Segismundo Moret 7. Teléfono 35.32 Santander

MIGNAN
cuples
Grandioso Exito de
DIAMANTINA
cancionista y rumbista

Exito colosal de
Paquita Alarcón
bailarina
De once y media en adelante GRAN SUPERTANGO
Domingos y días festivos funciones a las 7 de la tarde

El texto taquigráfico de las verdaderas palabras del señor Pedregal, corregidas por éste mismo.

Según parece— así se dice en la nota apelando al testimonio de los presentes—el señor Pedregal manifestó que tenía que hacer una salvaged, pues la Constitución estaba suspendida, y muchas leyes han sido sustituidas de una manera ilegal.

Estando suspendida la Constitución, el señor Pedregal estima que no se debía jurar en nombre de ella, y máxime cuando son consejeros de Estado ex ministros sin responsabilidad.

Lunas para parabrisas
BALDOSAS DE CRISTAL
RAMON D. TEJEIRO
Carbaljal 2 dupl. Telf. 20-44 Santander

El coronel Maciá a Cataluña.

Bruselas (Radio).—El ex coronel don Francisco Maciá, ha hecho declaraciones a un redactor de “Le Soir”.

Con motivo del sobreesimiento de las causas que se inician al señor Maciá, este ha recibido un pasaporte del cónsul de España en Bruselas, para que pueda regresar a España.

El señor Maciá se propone regresar a Cataluña en breve fecha.

Impresionante funeral a la memoria del capitán García Hernández.

Madrid.—Esta mañana se notaron grandes precauciones, en los alrededores de la iglesia del Carmen, donde se iban a celebrar funerales a la memoria del capitán García Hernández, fusilado en Huesca en el mes de diciembre pasado, participante del movimiento revolucionario.

Habia fuerzas de Seguridad de infantería y de caballería, en gran número. No ocurrieron incidentes, y por el contrario, la multitud que se congregaba en las naves de la iglesia y en los alrededores, se mantuvo en una actitud silenciosa y correcta.

No se celebraron funerales, pero a las doce se dijo una misa rezada, que se aplicó por el eterno descanso del alma de García Hernández.

Presidió el duelo la viuda del capitán García Hernández, y asistieron el señor Jiménez de Asúa, con una representación del Ateneo de Madrid, representantes de los partidos republicanos, el señor Rivas Cherif, Luis de Tapia, los hijos de Ossorio y Gallardo, Bergamín y de significados izquierdistas.

Entre el público figuraban también numerosos estudiantes.

Después de la misa los concurrentes desfilaron ante la viuda del capitán García Hernández.

El desfile duró más de una hora. La viuda salió del templo por la puerta principal.

Al aparecer, se hizo un absoluto silencio en la calle, y todos los presentes a excepción de los guardias, se desentendieron.

Los guardias fueron invitados por los estudiantes a que se descubrieran. Se guardó un minuto de silencio a la memoria de Galán y de García Hernández.

Depósito de sanguijuelas.

Gran remedio contra to la clase de golpes, torceduras y congestiones cerebrales. VEGA, practicante, General Esparteros, 5, 1.º.—SANTANDER.

La viuda de García Hernández, se dirigió con paso firme, y rostro sereno, hasta un carruaje que la esperaba.

Al subir se oyeron gritos de vivan los valientes, gloria a los mártires y estalló una imponente ovación que duró largo rato.

Los concurrentes se dirigieron hacia la calle de Preciados, en manifestación y dando gritos de protesta contra el régimen.

La fuerza pública los disolvió, practicando diez detenciones.

Se ha declarado la huelga general en Cádiz.

Cádiz.—Esta mañana por solidaridad con los obreros de Echevarrieta se ha declarado la huelga general. El paro es casi absoluto y pacífico.

Circulan los tranvías pero los taxis no han salido.

Los mercados están abastecidos y también las panaderías. En el muelle sólo se trabajó en las faenas de carga y descarga de carbón.

TOMAS CARRILLO
OCULISTA
Consulta de tres a seis
Marcelino S. de Santuola 4, Teléfono 28-18

La ciudad está custodiada por la fuerza pública.

Los conciertos cerraron a primera hora, pero algunos han abierto a las once.

Los tipógrafos tampoco trabajan y por esta causa no aparecerán periódicos.

Manifestación en la Cárcel Modelo.

Madrid.—Esta tarde se ha celebrado la anunciada manifestación de simpatía y adhesión a los presos políticos en la Cárcel Modelo.

Han acudido miles de personas a dejar tarjeta.

Se rebiben centenares de telegramas de provincias.

La Cárcel está custodiada con gran lujo de fuerzas.

Hasta ahora no se han registrado incidentes.

A. SANDOVAL GARCIA-ORIZ
Especialista en las enfermedades del Estómago, hígado, intestinos y nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
San José, 16 Teléfono 23-97

Nota de la Lliga.

Barcelona.—“La Ven de Catalunya” publica hoy una nota del Comité de Acción Política de la Lliga regionalista, comunicando su propósito de acudir a las elecciones, entendiendo que este es el camino fácil y legal para hacer valer su ideario político.

De interés para los marinos.

Madrid.—La “Gaceta” publica una real orden declarando en suspenso el artículo 8 del de 21 de agosto de 1925, sobre concesión de primas a la navegación.

Dice Guadalhorce.

Sevilla.—Cuando el conde de Guadalhorce regrese a Madrid, contestará a la nota que don Juan Ignacio Luca de Tena ha publicado rehusando ir encasillado con él, por Sevilla.

La huelga de Cádiz.

Cádiz.—Algunos fabricantes han colocado avisos a la puerta de sus talleres, diciendo que como la huelga general planteada es ilegal, despedirán a sus operarios, si durante el día de hoy no se reintegran al trabajo.

VIDRIERAS ARTISTICAS Lunas para escaparates

RAMON D. TEJEIRO
Carbaljal 2, duplado. Telf. 20-44, Santander

A la hora de telefonar la ciudad continúa paralizada, sin que se hayan registrado incidentes.

Algunos cafés y bares han puesto veladores a la puerta.

Los camareros de hoteles no acudieron al trabajo.

Esperando a Maciá.

Barcelona.—Los amigos políticos del ex coronel don Francisco Maciá, preparan a éste un gran recibimiento, cuando vuelva a Cataluña.

Según noticias recibidas hoy de Bruselas, el jefe de los regionalistas de la izquierda, volverá muy pronto a Barcelona.

M. Valle
MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14

Opinión inglesa sobre las elecciones en España.

Londres.—El “Times”, en un artículo de fondo que dedicaba a la situación en España, dice:

“Es lamentable que haya sido imposible convencer a los socialistas de que las elecciones serán hechas con imparcialidad. De esta actitud resultará quizá una mayoría gubernamental artificial; pero si el régimen constitucional no se restablece convenientemente en España, aquellos que intencionadamente se abstienen de ir a las elecciones serán grandemente responsables de ello.”

Vista de una causa contra un veterinario.

Sevilla.—Esta mañana, en esta Audiencia, se ha visto la causa instruida contra un veterinario de Real de la Jara, acusado de seis homicidios por imprudencia y de 90 casos de enfermedad de triquinosis.

La acusación fiscal ha dicho que el veterinario daba posada a la carne que le enviaban de Almadén. Ha soltado dos años de prisión por cada uno de los enfermos fallecidos.

Luego informaron los peritos del Laboratorio, resultando la prueba favorable para el acusado.

Una condenada a muerte da a luz dos niños.

Londres.—La señora Wise, madre de cuatro niños y recientemente condenada a muerte por haber asesinado a uno de ellos de nueve meses, ha dado a luz dos gemelos de distinto sexo en la prisión de Holloway.

Las andanzas del supuesto capitán

Aranjuez.—Después de bastantes investigaciones, se ha podido averiguar las andanzas del supuesto capitán de la Guardia civil en esta población. Vino el 20 del pasado a las ocho y media de la mañana y se llegó al cuartel de la Benemérita, por cortesía—dijo— a saludar a su compañero.

Habló con el sargento y cabo de oficina y le dijo que estaba en La Coruña y se encontraba con licencia, habiendo venido a sacar unas partidas de esta Parroquia para cobrar una herencia. Después habló con el capitán y le dijo que era su compañero Peraltá, a lo cual éste contestó:

—Será un hermano, porque a ese le conozco y no es usted. Soy un tercer hermano—dijo— y se fué en seguida acompañado de un guardia a ver al párroco que no le pudo servir por no darle los datos completos. Salió corriendo, alquiló un automóvil y marchó a Madrid, denunciando a cuatro carreteros por no llevar su derecha. El chófer atemorizado, no dejaba la derecha.

El capitán del puesto se fué la misma tarde a Madrid a comunicar sus sospechas. De aquí partió la verdadera pista para hacer abortar el plan de José Marín.

VICENTE CARRERO BARNET
MEDICO CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer
Burgos 17 Teléfono 36 77

Bolsas.

FONDOS PUBLICOS
Deuda interior, 4 por 100 a 66,95 por 100 pesetas 2.500.
Deuda Interior, 4 por 100 a 66,85 por 100, pesetas 5.000.

ACCIONES
Banco de Santander a 485,00 pesetas
Acciones 15.

OBLIGACIONES
El adjunto de turno,
G. Tomás Iturriga.

Bilbao.
ACCIONES
Banco de Bilbao, 1.800,00.
Banco de Vizcaya, 1.640,00.
Norte de España, 458,00.
Alicante, 383,00.
Roblas, 630.
Hidroeléctrica Española, 790,00.
Resinera Española, 20,00.
Explosivos, 662,50.
Constructora Naval, 103,00.

OBLIGACIONES
Norte primera, 68,00.

Ateneo Obrero

Habiéndose conseguido de la primera autoridad civil de la provincia el levantamiento de la clausura que pesaba sobre este centro cultural, hoy—a pesar de los tres días transcurridos desde la restitución de las garantías—empezará a funcionar la biblioteca y sala de lectura.

El comienzo de las clases, que será en fecha muy próxima, se anunciará en la Prensa, oportunamente.

Mañana, jueves, a las nueve de la noche, se reunirá la Junta directiva, encargándose de la asistencia de todos sus miembros.

RECITAL POETICO

Mañana, 12, a las ocho en punto de

CAFE CANTABRO

Hoy gran éxito de
NIEVELINA GOMEZ MARI
cancionista

domingos y días festivos secciones de moda a las

Burgos, 1 — EL PREDILECTO DE LAS FAMILIAS —
Telf. 36-5

Café exprés — Licores de mejores marcas

Exito exito de

La noche, reanudar sus actividades el Ateneo Obrero, celebrándose un recital poético a cargo del admirado artista montañés Pío F. Muriedas.

Se ruega al público—que podrá asistir libremente—sea puntual, pues el acto empezará a la hora en punto. El presidente, F. CAMPANO.

De una sentencia condenatoria.

Se ha aplicado la condena condicional a Luis Riera Ganzo.

Como recordarán nuestros lectores, nuestro querido amigo y compañero de redacción Luis Riera Ganzo, fue encausado por el fuero militar, hace meses, por la publicación de un artículo en estas columnas.

Se condenó a nuestro amigo, a seis meses de guerra, a seis meses de prisión, y el fallo fué aprobado por el Consejo de guerra, a la sexta sesión.

Esta mañana se comunicó al señor Riera Ganzo, que se le aplicaban los beneficios de la condena condicional.

Felicitemos al querido compañero que nos ruega expresemos su gratitud a cuantos se han interesado por su suerte, con la ocasión mencionada.

Recomendamos

Vea Vd. la preciosa colección de zapatos que para la temporada presenta en sus escaparates el “Dos de Mayo”

Puerta la Sierra, 2

Sucesos locales

Casa de Socorro

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza fueron asistidas en la mañana de hoy, entre otras, las siguientes personas:

Lola Reigadas Pérez, de 23 años de una picadura de un insecto.

Benjamín Herrero Lasso, de 48 años una herida contusa en el dedo índice de la mano derecha.

Soledad Martínez García, de 5 años de una herida contusa extensa en región frontal.

EXTRA VIO

De un décimo de lotería correspondiente al sorteo hoy número 153.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado la devuelva a su Administración.

Artículos Ingleses.

CASA GIRIBER - SOLOVERA

Blanca, 11-Santander
Teléfono 31-10 Apartado 163
Casa en Rúa: Corrida, 42

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas por el arte de Sartorial.

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin pruebas de ninguna clase.

En las horas que permanecemos insensiblemente gravados por la popular, re general re aviso post ción—ha r renger, cc respecto de El puebl

En las horas que permanecemos insensiblemente gravados por la popular, re general re aviso post ción—ha r renger, cc respecto de El puebl

En las horas que permanecemos insensiblemente gravados por la popular, re general re aviso post ción—ha r renger, cc respecto de El puebl

En las horas que permanecemos insensiblemente gravados por la popular, re general re aviso post ción—ha r renger, cc respecto de El puebl

En las horas que permanecemos insensiblemente gravados por la popular, re general re aviso post ción—ha r renger, cc respecto de El puebl

En las horas que permanecemos insensiblemente gravados por la popular, re general re aviso post ción—ha r renger, cc respecto de El puebl

En las horas que permanecemos insensiblemente gravados por la popular, re general re aviso post ción—ha r renger, cc respecto de El puebl